

对于中国国家队来讲,昨晚的武汉不只有大雨,还有霹雳——0:4,高家军以组队以来最惨的一场失利结束了这场最引人关注的对抗。不过对于现时的中国队来讲,这样的失利并不可怕,反倒会作为一堂生动的教学课长时间印在中国队队员身上。

晚报首席记者 郭韬略 述评

咱国足

踢得咋样? 很有型 输赢咋样? 很悲惨

坚守70分钟不慎自摆乌龙,最终0:4 输给乌拉圭

自摆乌龙后开始崩溃

对手是拥有世界杯金球奖的乌拉圭队,在中国足球因为反腐风暴而声名狼藉的时候,加上前一天国青队才完败于朝鲜队第三次失去世青赛入场券,这样的背景下,中国队同世界杯第四名的球队交锋,自然会被赋予更多意义,也少不了有人寄望于国足能够爆个冷门以此来充当遮羞布的想法。

但现实确实非常残酷,高家军没有如东亚四强赛时那样在危急时刻3:0大胜韩国从而成功“自救”,而是最终以惨败收场。从坚守70分钟不丢球,到不慎乌龙为对方“首开纪录”,再到6分钟内连丢三球,瞬间崩溃,极富戏剧性的比赛进程和最终的结果,都清晰地显现出中国队和世界强队的差距。

结果告诉人们,之前指望中国队爆冷的想法是多么幼稚可笑,一支世界杯四强的队伍,一支已经连续连亚洲区预选赛第二轮都进不去的队伍,0:4的比分当然是正常的。乌拉圭人“有点儿过分”的做法,倒是像一记鞭子狠狠抽在了一些官僚的心上——一流,从来是靠自己脚踏实地一点点努力去争取的,而决不是空喊两句口号就能换来。

踢的尚可,学的更多

尽管长途奔波,旅途劳累,但乌拉圭队还是表现出了很好的态度。包括弗兰、苏亚雷斯、卡瓦尼这条世界杯上表现优异的攻击线在内的9名世界杯主力全部首发登场,且比赛中毫不惜力,从这个角度讲,乌拉圭人比以往那些顶着世界强队名号实际不过是“旅游团”的队伍就更值得尊重。

如果说冯潇霆那个乌龙球还有一点儿偶然性的话,那么真正导致中国队开始崩溃的是第二个失球。当时杜威在后场一次传球失误,被对方断掉,卡瓦尼随即30米开外起脚远射中的。看似偶然的一幕却集中体现了两队之间的差距:比如在比赛中应当注意力集中这一基本素养,比如卡瓦尼瞬间对场上形势的判断并迅速做出正确选择的能力。

当然,0:4的比分并不能完全否定中国队的表现,在面对强敌的时候,至少高洪波并没有为了追求一个貌似不错的结果而刻意龟缩防守,而是一如既往地坚持自己的战术打法,并且在一定时间内打出了相当漂亮的场面,此外,连续更换人员也表明他并未忘记自己的真正目的——考查队员。而连续同不同对手的交锋中,中国国家队也确实是“越来越有型”了,这些也让人看到了这支队伍的希望。

至于结果,倒真的不必太过当真,现在的中国足球也绝非一两场比赛就能够“翻身”的。



中国队球员蒿俊闵(上)在比赛中



在南非世界杯大放异彩的乌拉圭队球员弗兰(左)在比赛中 新华社发

这是闹着玩 莫拉蒂放狂言要买梅西

一向谨慎的莫拉蒂,昨天让国际米兰球迷“惊”了一次,在出席一个活动时,面对300名国际米兰球迷,莫拉蒂说:“他们让我在冬季买人,我们看看吧,不是卡卡,我现在要告诉你们,我认为梅西更合我的意!”尽管谁都知道这是莫拉蒂一次老夫聊发少年狂的玩笑,但当场还是一片哗然。

莫拉蒂的这个玩笑开得有点大了,而这件事情的背景,是梅西和他的父亲昨天出现在了米兰,随后天空台的记者德-马济奥解释说:“梅西和他的父亲此次来米兰,是为了和D&G(杜嘉班纳,世界著名服装品牌)签约,我认为梅西没有可能转会,要想买他,只能出他2.5亿欧元的违约金,而他本人也从未表达过想要离开巴塞罗那的意思。”

只想快建功

卡卡否认冬季离开皇马

在卡卡未来去向变得扑朔迷离的时候,巴西巨星澄清了一切传言,表示自己“只希望在皇马取得成功”。卡卡说,他对穆里尼奥对他的态度感到满意,在他的脑海里,现在只有为皇马效力一种想法。这个冬季卡卡既不会加盟国际米兰,也不会重返AC米兰,同样也排除了重返圣保罗队的可能。卡卡现在只希望能尽快恢复他的膝伤,重新归队,听从穆里尼奥的指挥。

成了抢手货

李玮峰在“水原”很优秀

李玮峰加盟水原三星后,已创造了水原自1994年建队以来,外援在单个赛季出场最多的纪录。而在K联盟组织的韩国球迷对联赛球员的打分中,大头的得分在近400名球员中排名第5,是外援中的NO.1,也是所有防守型球员的第一。

大头的表现也让俱乐部甚为满意。据悉,今年在水原阵中的4名外援,明年将只留用李玮峰,巴西前锋何塞、莫塔以及日本前国脚高原直泰都将被“清洗”。目前水原三星已经着手与大头续约一年,将合同延长至2012年底。 林峰